



## **Лидеры основных политических сил Молдовы встретились на приеме в честь митрополита Илариона в Кишиневской митрополии**

21 марта 2010 года в завершение визита в Молдову митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир дал обед в честь высокого гостя в здании Кишиневской митрополии.

На приеме присутствовали архиереи и духовенство, участвовавшие в воскресном богослужении, а также премьер-министр Молдовы В. Филат, лидер Партии коммунистов Республики Молдовы В.Воронин, лидер Демократической партии Молдовы М.Лупу, посол Российской Федерации в Кишиневе В.И.Кузьмин.

За трапезным столом в выступлениях лидеров различных политических сил Молдовы прозвучало общее мнение о том, что Православная Церковь является одним из важнейших общественных институтов в стране.

В слове к собравшимся митрополит Иларион, в частности, сказал: «Видя за этим столом представителей разных политических течений, радостно сознавать, что Церковь, как это было всегда, способна объединять людей разных взглядов и разных политических ориентаций. Она не должна занимать ту или иную сторону в политической борьбе. Двери Церкви открыты для людей любых политических взглядов, за исключением экстремистских и шовинистских».

Владыка с удовлетворением отметил, что за короткое время пребывания в Молдове он услышал немало позитивных идей по развитию церковно-государственных отношений в республике. Государство осознает особую историческую роль Церкви в формировании молдавской нации, а также ее нравственную значимость в наши дни.

По свидетельству председателя ОВЦС, добрым знаком является намерение руководства Молдовы уже в скором времени решить вопрос о введении в программу школьного образования

преподавание религии: «Пора покончить со стереотипом, согласно которому детей якобы не следует знакомить с основами религии их народа. Существует превратное мнение: вот вырастут – тогда сами разберутся. Не разберутся, будет уже поздно. Ничто так не воспитывает в добре, как Православие».

Митрополит Иларион также высоко оценил идею строительства нового кафедрального собора в Кишиневе. «Нынешний Рождественский собор при всем своем благолепии не отвечает возрастающим потребностям православной паствы из-за своего скромного размера. Новый храм должен стать символом великого благочестия православного молдавского народа», – подчеркнул иерарх.

Председатель ОВЦС вновь затронул тему единения молдавского народа: «Настало время консолидировать страну и народ. Этот процесс уже начался при прежнем президенте В.Н.Воронине и должен продолжиться при новом руководстве»

В заключение митрополит Иларион еще раз подчеркнул, что «строительство современного государства не должно означать отказа от традиционных корней, ибо именно традиционные ценности формируют национальную идентичность. Поэтому будущее Молдовы должно строиться на фундаменте традиций, которыми на протяжении веков жил молдавский народ».

С ответными словами выступили митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир, премьер-министр В.Филат, лидер Партии коммунистов В. Воронин, лидер Демократической партии М.Лупу, посол России В.И. Кузьмин, другие высокие гости

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57552/>